

老兵最后的遗愿

今年4月7日,96岁的仲振江老人永远地离开了人世,和同为医学专业的妻子一样,他将遗体无偿捐献。他生前是一位意志坚定的革命战士,走后用特殊的方式,践行了一名共产党员的初心。

仲振江是河北人,出生于1925年,不到13岁就加入革命队伍。他经历过抗日战争、解放战争、抗美援朝,作为医疗护理人员曾救治过很多伤病员。转业后,他一直在卫生系统工作,1985年从长沙市第三医院离休。

“我一辈子都在做医疗卫生工作,都是在干革命,我要革命到底,最后还做一点贡献。”与很多老年人“入土为安”的观念截然不同,仲振江

反复强调,“遗体捐献国家很需要。”

“我经历抗日战争、解放战争、抗美援朝以及伟大的中国特色社会主义革命。为报答党和祖国对我长期的培养和教育,我决定去世以后一不追悼会,二不搞遗体告别。我志愿在去世以后无偿捐献遗体、器官、组织,用于临床、研究和教学,以挽救他人的生命,为社会做出贡献。”

2019年8月1日,仲振江将一份发自肺腑的遗体捐献志愿书交到长沙市第三医院党委办,落款除了仲振江,还有他4个子女和妻子的签名。不久,在儿女的陪同下,他完成了自己一个最大的心愿:办理遗

体和人体器官捐献登记手续,成为一名94岁高龄的遗体捐献志愿者。

其实,第一次谈到遗体捐献时,儿女们一时情感上不能接受,后来经不住父亲的一再坚持,都表示理解和尊重他的意愿。

仲振江说:“比起牺牲的战友,我很满足了。我没做什么了不起的事,身后事就简单地处理。遗体捐献这个事就很简单,我不在乎身后名,不图什么。”

本报通讯员 唐梦辉

我身边的优秀共产党员
湘潭市妇幼保健院 协办
征文竞赛
咨询电话:0731-58577528
网址: <http://www.xtfuyou.com>
地址:湘潭市岳塘区东湖路295号

市州连线

锦旗背后的故事

本报讯(通讯员 滕树香)7月5日,家住怀化市芷江侗族自治县芷江镇的王先生家属将一面绣有“医德高尚济世人,热情服务暖人心”的锦旗,送到该县人民医院血液透析中心医护人员手中,短短两行字代表了患者王先生及家人对血透中心所有医护人员的感激之情。

今年69岁的王先生是一位尿毒症患者。6月30日23时45分,芷江侗族自治县人民医院血透中心主任接到王先生家属电话,称王先生突发气促,全身发抖,神志欠清晰,反应迟钝,似有癫痫样发作表现。

根据其家属描述的症状,该院血透中心主任初步判断王先生并发尿毒症脑病、急性心功能衰竭、电解质紊乱等并发症,如果不积极抢救处理,王先生有可能导致死亡。建议其家人马上拨打120,将王先生送到医院进行紧急治疗。

挂断电话后,血透中心主任立即联系科室护士长并马不停蹄赶到医院,根据王先生的病情,制定了针对性的抢救方案,于7月1日零时40分开始上机透析,密切监测生命体征,经过两个半小时的透析治疗,王先生病情趋向好转,随即送往肾内科进行后续治疗。目前王先生病情平稳,已经脱离生命危险。

百名中医进基层

本报讯(通讯员 龙金爱 向纯)7月9日,湘西土家族苗族自治州民族中医院院长谭晓文、副院长王小军带领内科、外科、妇科、儿科、骨伤科、针灸推拿康复科等20余名专家赴永顺县泽家镇开展“百名中医团队进基层”中医药服务活动。据了解,这是该院贯彻落实全省中医药服务“基层惠民”专项行动,深入开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践的一项惠民举措。

为了让更多群众爱中医、信中医、用中医,此次义诊活动,还专门设立了中医特色体验区,由王小军带队,为群众现场提供中医针灸理疗体验,向群众普及中医养生知识,指导群众运用简便易行的中医保健方法,切实增强基层群众的中医获得感。

据了解,此次活动接诊患者200余名,免费为180多名群众测量血压和血糖,免费发放药品价值10000余元,发放中医药健康宣传资料1000余份,指导开展中医特色治疗项目5项,受到了广大群众的好评。

“一站式”结算方便患者

本报讯(通讯员 陈祉凝)“以前办个医保入院和出院的手续,来来回回排队,要跑蛮多趟,好麻烦;现在一次性就把事办好了,蛮方便。”7月7日,在永州市新田县人民医院“一站式”住院结算中心,顺利办完事情的陈大姐高兴地说。

新田县人民医院简化住院患者办理出、入院手续,提高患者及家属满意度,6月29日,在该院外科楼前坪举行“一站式”住院结算中心成立仪式。“一站式”住院结算中心的成立启用,简化了办理手续流程,省去了患者或家属在办理入院、出院结算时到医保科、收费室反复排队、核实患者身份、来回两头跑的麻烦,方便了办事群众,避免了奔波之苦。

心理咨询照亮“阳光家园”

娄底涟源市疾控中心近日组织党员干部深入残疾人集中生活的“阳光家园”,针对残疾人身体有缺陷、交流困难等实际,现场组织心理专干面对面开展心理咨询活动,勉励他们自尊、自信、自强、自立,更加勇敢地迎接生活的挑战。

通讯员 刘超丰 摄影报道



湘西土家族苗族自治州人民医院 引进医疗新设备提高诊断水平

本报讯(通讯员 向冲 陆山)“没想到这么快就能预约到磁共振,马上就能做检查了,以前都要排队等两三天,现在到州人民医院看病真的是越来越方便了。”7月8日,

来湘西土家族苗族自治州人民医院预约做磁共振检查的唐女士一脸惊叹。

为进一步满足患者的就医需求,针对群众反映的检查排队等候时间较长的问题,7月

初,该院联影1.5TUMR660磁共振正式投入使用。医院加强影像中心建设,不断提高医疗诊断水平,把精良的设备、优秀的团队、优质的服务奉献给患者。

共谋乡村振兴 护航群众健康

本报讯(通讯员 卿丽娜)7月11日,永州市卫生健康委组织市中医医院中医团队带上药品和医疗设备,来到蓝山县楠市镇上下村活动室,为群众开展义诊和中医药知识讲座。专家们热情接待每一名群众,详细询问患者的症状、病史。通过中医辨证论治,提出相应的诊疗方案,必要时开具中西医处方;同时予以三伏贴、针灸推拿、刮痧等中医特色治疗,让群众现场就能感受到中医疗法的功效。

当天,永州市卫生健康委党组书记刘建能率队深入蓝山

县楠市镇上下村调研乡村振兴工作。在上下村村委会,刘建能一行与驻村工作队队员、村干部召开了乡村振兴工作座谈会。会上,详细了解了上下村的基础设施建设、产业发展、人民群众收入、发展中存在的困难等情况。乡村振兴工作队队长表示,经前期走访摸排,上下村水资源匮乏、饮水难是老百姓反映最强烈的问题,也是制约产业发展的瓶颈之一。

刘建能表示,老百姓最关心的事情,就是我们想方设法要为老百姓解决的大事情,给村里的老百姓带来实惠就是我

们要做的头等大事。希望乡村振兴工作队与村支两委要深入群众、认真调研,及时对村里的基础设施、产业发展、文化资源、生态资源、旅游资源等进行摸底和盘点,为乡村振兴做好做实基础性工作,为乡村振兴规划提供可靠依据。结合上下村实际,充分谋划利用好村里的山山水水,在做好全村土地流转发展种养产业、中医药产业以促农民增收致富的同时,着力加强村里的文化建设,打造良好的人居环境,增强人民群众的获得感和幸福感。